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1.Uvod 

Danas je svet vec uveliko suočen sa potrebom globalne zajedničke odgovornosti za razvoj u skladu sa 
potrebama ljudi i prirode, a na osnovu mogućnosti koje se pružaju, radi očuvanja planete zemlje i njene 
predaje budućim generacijama, da imaju barem uslove ravne današnjim a to predstavlja suštinu 
,,održivog razvoja’’-pravo sadašnje generacije na iskorišćavanje resursa i zdravu životnu sredinu ne sme 
ugroziti isto takvo pravo budućim generacijama. 

Strategija održivog razvoja definiše održivi razvoj kao dugoročni sveobuhvatan i sinergijski proces koji 
utiče na sve aspekte života, ekonomske, socijalne, ekološke, institucionalne na svim nivoima. Dugoročni 



koncept podrazumeva stalni ekonomski rast koji osim ekonomske efikasnosti i tehnološkog napretka, 
većeg učešćačistijih tehnologija I inovativnosti celog društva i društveno odgovornog poslovanja, 
obezbeđuje smanjenje siromaštva, bolje korišćenje resursa, bolje zdravstvene uslove i kvalitet života uz 
smanjenje nivoa zagađenja. 

Održivi razvoj podrazumeva i usklađivanje različitih razvojnih aspekata, kao i suprotstavljenih motiva 
sadržanih u pojedinim sektorskim programima. Svrsishodno rešavanje takvih konflikata zahteva određeni 
nivo političke volje i opredeljenosti.. Međutim za uspešno sprovođenje strategije neophpdno je pored 
političke imati i odgovarajuću medijsku kao i podršku javnosti. 

Cilj strategije održivog razvoja Republike Srbije može se predstaviti sa tri ključne dimenzije: održivog 
ekonomskog rasta, održivog razvoja društva, zaštita životne sredine. Strategija održivog razvoja Srbije 
doprinosi usklađivanju eventualnih konfliktnih ciljeva različitih aspekata društveno ekonomskog razvoja 
kao i prevazilaženju jaza između procesa utvrđivanja sektorskih politika kao i uspostavljanju sistema 
uzajamnih vrednosti. 

2. Šeme Nacionalne strategije održivog razvoja i 

funkcionalne veze elemenata 

Slika 1. Nacionalna strategija održivog razvoja Srbije 

Slika 2.Funkcionalne veze elemenata nacionalne strategije održivog razvoja 

3. Privreda Srbije 

Da bismo opisali privredu Srbije obratićemo pažnju na njen nacin funkcionisanja u prošlosti i posledice 
koje je to danas izazvalo kao i buduće smernice održivog razvoja. Sadašnja privreda Srbije funkcioniše 
na bazi još uvek nepovoljne ekonomske strukture i sa datim prirodnim i finansijskim resursima, 
tehnologijom i ljudskim kapitalom. Oni su relativno oskudni. Deo tih ograničenja potiče od relativno slabe 
prirodne, tehnološke i finansijske osnove. Srbija sa 7.5 miliona stanovnika i BDP od oko 30 milijardi USD, 
definitivno nije zemlja značajnog tržišta ili velikih ekonomskih potencijala posmatrano na svetskom ili 
evropskom nivou. 
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